
GUIDE METHODOLOGIQUE DE SIMULATION DE TAXE 
PREAMBULE 

Le service de simulation des taxes et droits de voirie permet d’obtenir une estimation du 
montant annuel à perçue au titre de l’installation de dispositifs d’étalage, terrasses ou 
enseignes. 

Cette estimation porte sur un montant annuel et n’incorpore pas les règles de prorata dont il 
est parfois possible de bénéficier. 

Les montants de taxes et redevances calculés restent indicatifs. 



DEROULEMENT TYPE D’UNE SIMULATION 
La simulation se déroulera en 4 étapes : 

Vous commencez par choisir le type d’implantation. 

Cette étape permet de décrire la configuration des voies accueillant l’ensemble de vos dispositifs. 

Ensuite, vous allez définir votre (vos) adresse(s) sur lesquelles sont implantés les dispositifs. 

Puis sur chaque localisation vous associerez vos équipements, c’est-à-dire que vous allez être 
amené à décrire les dispositifs d’étalage enseigne terrasse en indiquant notamment leur 
caractéristique géométrique. 

Enfin un Récapitulatif vous sera proposé en fin de simulation. 

Ces différentes étapes sont visualisables tout au long de la simulation dans un bandeau vertical 
d’étape représenté ainsi : 



AIDE SUR LE TYPE D’IMPLANTATION 
Cette étape permet de décrire la configuration des voies accueillant l’ensemble de vos 
dispositifs. Dans cette partie, 4 vignettes sont proposées pour décrire votre implantation. 

Les dispositifs d’étalage terrasse ou enseigne donne sur une unique 
voie et ne se situent pas à l’angle de deux voies. Dans ce cas, vous 
devez choisir la vignette intitulée « Voie seule » 

Les dispositifs d’étalage terrasse ou enseigne sont installés sur deux 
voies distinctes qui forment un angle droit. Dans ce cas, vous devez 
choisir la vignette intitulée « 2 voies formant un angle » 

Les dispositifs d’étalage terrasse ou enseigne sont installés sur une 
voie et la partie dite en pan coupé entre deux voies. Le pan coupé 
est la partie de bâtiment située à l’angle de deux voie et formant une 
oblique avec chacune d’elles. Dans ce cas, vous devez choisir la 
vignette intitulée « 1 voie et un pan coupé » 

Les dispositifs d’étalage terrasse ou enseigne sont installés sur deux 
voie distinctes ainsi que sur la partie dite en pan coupé entre ces 
deux voies. Le pan coupé est la partie de bâtiment située à l’angle de 
deux voie et formant une oblique avec chacune d’elles. Dans ce cas, 
vous devez choisir la vignette intitulée « 2 voies et un pan coupé » 

Votre choix apparaîtra matérialisé par le signe :  

Dès lors vous pouvez avancer dans votre simulation en cliquant sur : 



AIDE SUR VOTRE ADRESSE 

Cette étape va vous permettre de renseigner le(s) nom(s) des voies ou pan coupé sur lesquelles 
les dispositifs d’enseigne étalage ou terrasses sont installés. 

Cette étape vous est demandée car les voies de la ville de Paris sont classifiées en 5 catégories desquelles 
dépendent les la tarification et donc l’estimation des taxes ou redevances. 

Pour information, les catégories sont libellées ainsi : 

Voie classée en catégorie 4 

Voie classée en catégorie 3 

Voie classée en catégorie 2 

Voie classée en catégorie 1 

Voie classée Hors Catégorie. 

En renseignant, l’adresse l’outil de simulation définira automatiquement la catégorie 



 

AIDE SUR VOS ÉQUIPEMENT 
A ce stade de la simulation, il vous est demandé de choisir le nombre d’équipements 
concernant votre commerce. 

Il vous suffit de cliquer sur la (les) vignette(s) correspondant à votre installation, cela aura pour 
effet de d’encadrer le dispositif d’un liseré bleu et d’afficher un compteur initialisé à 1. 

Comment choisir le nombre d’équipements ?  

En dehors des objets de type terrasse, le nombre d’objets à saisir correspond en général au 
nombre d’objets installés. 

Pour compter les terrasses il faut découper la terrasse en rectangle et compter les rectangles 
nécessaires à ce découpage : 



ANNEXE FICHE A REMPLIR PAR DISPOSITIF 
Type de Dispositif : Enseigne Permanente Parallèle 



 

Type de Dispositif : Enseigne Permanente Perpendiculaire 



Type de Dispositif : Banne Fixe 



Type de Dispositif : Banne Mobile 



Type de Dispositif : Etalage 



Type de Dispositif : Contre Etalage 



Type de Dispositif : Contre Terrasse 



Type de Dispositif : Terrasse Ouverte 



Type de Dispositif : Terrasse Fermée 



Type de Dispositif : Parasol 



Type de Dispositif : Marquise ou Auvent 
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